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1. (J04) a) Escribir las estructuras de Lewis correspondientes a las especies químicas: monoclorometano, dióxido de carbono y amoniaco. 

 
b) Indicar, razonadamente, si alguna de ellas presenta polaridad.
2. (J04) Indicar, y justificar en cada caso, el elemento químico que se corresponde con la característica reseñada:
a)  Es el elemento del grupo del nitrógeno que  presenta mayor carácter metálico.

b)  Es el elemento del grupo del nitrógeno que posee mayor energía de ionización.

  c)  Es el elemento cuyo ion dipositivo posee la configuración electrónica [Ar] 4s2.
3. Defina los conceptos siguientes aportando algún ejemplo:  

a) 
Enlace iónico.  

b) Enlace covalente.  

c) Enlace metálico.  
4. a) Escribir las estructuras de Lewis correspondientes a las especies químicas: monoclorometano, dióxido de carbono y amoniaco. 

a. Indicar, razonadamente, si alguna de ellas presenta polaridad.

5. Formule e indique los tipos de enlace y el estado físico más probable (sólido, líquido, gas) de las siguientes sustancias químicas a 25ºC y 1 atm de presión:

a. Óxido de sodio.

b. Cloro.

c. Níquel.

(Razone, en cada caso, la respuesta).

6.  (S04) Formule e indique los tipos de enlace y el estado físico más probable (sólido, líquido, gas) de las siguientes sustancias químicas a 25ºC y 1 atm de presión:

d) Óxido de sodio.

b)   Cloro.

c)   Níquel.

(Razone, en cada caso, la respuesta).
7. (J05) Defina los conceptos siguientes aportando algún ejemplo:  

a)
Enlace iónico.  


b)
Enlace covalente.  


c)
Enlace metálico.  
8. (S05) Indique razonadamente qué tipo de enlace o fuerza de atracción se rompe al: 


a) 
Fundir bromuro de litio.                                                                    


b) 
Disolver bromo molecular en tetracloruro de carbono.  


c) 
Evaporar agua.  

9. (J07)Defina y ponga un ejemplo en cada caso:

a) Enlace polar. (hasta 0,7 puntos)

b) Molécula polar. (hasta 0,6 puntos)

c) Molécula apolar con enlaces polares. (hasta 0,7 puntos)
10. Para los compuestos iónicos:

a) Defina el concepto de energía de red. 

(hasta 0,5 puntos)

b) Establezca un ciclo de Born-Haber para la obtención de NaCl(s) a partir de Na(s) y Cl2(g) y, sabiendo que la ΔHfº del cloruro sódico sólido es -411 kJ/mol, calcule la energía de red, ΔHºred.

Datos: 
ΔHº1 =  ΔHºsublimación sodio = 107 kJ/mol de átomos (hasta 1,5 puntos)

ΔHº2 =  ΔHºdisociación cloro = 244 kJ/mol

ΔHº3 =  Primera energía de ionización de sodio = 496 kJ/mol de átomos

ΔHº4 =  Afinidad electrónica de cloro = - 349 kJ/mol de átomos

11. (J08) Dadas las siguientes sustancias químicas: I2, BaO, HCl y Fe, indique razonando las respuestas:

a) Tipo de enlace que tienen dichas sustancias. (hasta 1,0 puntos)

b) Estado físico que presentará cada una de las sustancias a temperatura ambiente.

(hasta 1,0 puntos)

12.  (J09) Para las siguientes moléculas: H2O, NH3, CH4 y HCl indique, razonando la respuesta:

a. Estructura electrónica de Lewis. (hasta 0,8 puntos)

b. Geometría. (hasta 0,6 puntos)

c. Polaridad. (hasta 0,6 puntos)

13. (J10) Responda razonadamente a las siguientes cuestiones:

a) Enumere 4 propiedades generales de los compuestos iónicos, de los compuestos covalentes y de los metales. (Hasta 1,2 puntos).

b) Mediante un diagrama de Lewis, represente las moléculas:

HC-Cl3 y Cl-HC=CH-Cl. (Hasta 0,8 puntos).
14. (J10) Razone si los siguientes enunciados son verdaderos o falsos:

a. Los metales son buenos conductores de la corriente eléctrica y del calor. (Hasta 0,5 puntos).

b. Los sólidos covalentes moleculares tienen puntos de fusión y ebullición elevados.

(Hasta 0,5 puntos).

c. Todos los compuestos iónicos, disueltos en agua, son buenos conductores de la corriente eléctrica. (Hasta 0,5 puntos).

d. Los compuestos covalentes polares son solubles en disolventes polares. (Hasta 0,5 puntos).

15. (S10) En función del tipo de enlace explicar por qué:

a. El agua, H2O, es líquida en condiciones normales y el H2S es un gas.

(Hasta 0,6 puntos).

b. El NaCl es sólido y el Cl2 es un gas. (Hasta 0,7 puntos).

c. El KCl es soluble en agua y el gas metano, CH4, es insoluble. (Hasta 0,7 puntos).

16. (S10) Haga un esquema del ciclo de Born-Haber para el CaCl2 y calcule la variación entálpica de

formación del CaCl2, sabiendo: (Hasta 2,0 puntos).

Entalpía de sublimación de Ca(s) = 178,2 kJ · mol-1

Primera energía de ionización de Ca(g) = 590 kJ · mol-1

Segunda energía de ionización de Ca(g) = 1145 kJ · mol-1

Entalpía de disociación de Cl2(g) = 244 kJ · mol-1

Afinidad electrónica del Cl(g) = -349 kJ · mol-1

Energía de red del CaCl2 = -2223 kJ · mol-1

17. (S10) Responda a las siguientes cuestiones:

a. Indique el tipo de enlace que predomina (iónico, covalente o metálico) en las siguientes especies químicas: hierro, trifluoruro de boro, sulfuro de hidrógeno y cloruro sódico.

(Hasta 1,0 puntos).

b. En el caso de que predomine el enlace covalente, justifique la geometría de la molécula y su

polaridad. (Hasta 1,0 puntos).
18. (J11)Conteste, razonando la respuesta, a las siguientes cuestiones:

a. ¿Qué tipo de enlace cabe esperar en cada una de las siguientes especies químicas? NaCl, Cl2, CH4 y Fe . (Hasta 0,8 puntos)

b. ¿Cuál será el estado de agregación de cada una de las especies anteriores? (Hasta 0,6 puntos)

c. ¿Cuáles se disolverán en agua? (Hasta 0,6 puntos)

19. (S11) En relación con las especies BF3 y BF4-
a. Represente una estructura de Lewis para cada una de ellas. Hasta 0,8 puntos
b. Determine el número de oxidación del B en ambos compuestos. Hasta 0,4 puntos
c. Utilice la teoría de RPECV para predecir sus formas geométricas. Hasta 0,8 puntos

20. (J12) Defina los siguientes conceptos:

a) Enlace covalente, enlace iónico y enlace metálico. 

(hasta 1,0 puntos)

b) Principio de máxima multiplicidad de Hund y Principio de exclusión de Pauli.

(hasta 1,0 puntos)
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